

НАШИ ЮБИЛЯРЫ



Валентину Королько, коллеге, товарищу, ученому!

Валентину Королько, одному из лидеров отечественной социологии и социальных наук, исполняется 70 лет — жизненная веха на пути гармоничного сочетания многогранного профессионального опыта, жизненной мудрости, кристаллизации лучших человеческих личных качеств нашего коллеги и товарища.

Валентин Григорьевич является одним из основателей отдела истории и теории Института социологии НАН Украины. В начале работы этого подразделения он вместе с В.Танчером был соавтором одного из первых сборников переводов христоматийных текстов ведущих американских социологов и аналитического обзора важнейших направлений развития тогдашней социологической науки (“Социологическая теория сегодня”. — К.: ИС НАНУ, 1994). Сборник и сегодня входит в список базовых книг в подготовке студентов и аспирантов-социологов, особенно тех, кто специализируется на истории и теории социологии. Потом были главы в монографиях отдела по проблемам общественной трансформации, социальных изменений и глобализации, разделы в популярных учебниках по общей социологии, посвященных, в частности, современной социологической науке, осмыслиению особенностей отечественных общественных трансформаций. Этот вклад Валентина Григорьевича в развитие украинской социологии еще будет, без сомнения, оценен. Он остается в ней своими трудами, учениками, реальным участием в развитии социологии в Украине.

Со временем Валентин Григорьевич повернулся в сторону разработки теоретико-методологических основ PR — теории и практики связей с общественностью. Подготовив ряд фундаментальных трудов по данному направлению социального знания, он получил широкое признание классика отечественной PR-специализации. Сочетание глубоких знаний в области социологической теории с практическим применением PR-технологий обеспечило ему почетное место среди специалистов этой дисциплины не только в Украине, но и за ее пределами. В своих исследованиях по проблематике связей с общественностью В.Королько всегда подчеркивает, что настоящие демократические отношения разных общественных институций с общественностью характеризуются прежде всего ответственностью, честностью и от-

крытостью. Они не имеют ничего общего с тем убогим и инструментальным трактованием этой сферы, которое все еще нередко доминирует в наших современных практиках избирательных технологий и бизнес-манипуляций.

Наиболее выразительными человеческими чертами Валентина Королько являются его рассудительная взвешенность, такт и доброжелательность. Человек интеллигентный и ровный — он толерантно относится к “неровностям” других, всегда ориентирован на компромисс, готов “подставить плечо” в общем деле. Коллеги неоднократно имели возможность убедиться в товарищеских, человеческих качествах Валентина Королько в процессе совместной научной работы, педагогической практики, презентаций на украинских и международных научных форумах. Киев, Москва, Берлин, Бухарест — всюду он подтверждал свой профессиональный уровень и получал заслуженное признание коллег. От США до Сибири, от Африки до Заполярья — Валентин Григорьевич Королько достойно представляет украинскую социологическую науку.

Мы искренне желаем ему крепкого здоровья и творческой энергии, желаем и дальше оставаться активным на исследовательском и педагогическом поприщах с неизменным творческим воодушевлением на благо общества и отечественной социологической науки!

Коллеги и друзья